

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHERS ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видане Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Домом, на розі вулиць Пritchard і Mcgregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

СТРАЙКУЮЧИМ МАЙНЕРАМ В ЕСТЕВАН І БІН-ФЕЙТ ТРЕБА ДАТИ НЕГАЙНУ ДОПОМОГУ

Переговори між представниками страйкуючих майнерів і власниками копалинь в Естеван-Бінфейт, де 600 майнерів страйкують вже три тижні — розбилися. Власники копалинь не хочуть признати майнерської юнії та доволити інших слушних домагань робітників. Голова товариства власників копалинь виїхав до Ріджайни до уряду домагатися більше поліції, бо, як він каже, "ми мусимо негайно розпочати роботу, щоб вивозити вугілля".

Власникам, які хоч не сидять голодні й холодні, як страйкери, проте до невтримання, бо це ж осінь, сезон їхніх живн на заробіток, на зиски, а тут копалині стоять.

Власники вносять в листі до аторній-дженерал Саскечевану, МекФерсона, що вони мусять пустити копалині в рух, бо вони ж вклали в них три мільйони доларів капіталу, бо вони платять 20 тисяч доларів місцевої такси, та ще й платять доміняльному урядові за право видобування вугілля і все це зараз замерло через комуністів, які "дістають гроші з Радянського Союзу".

Далі вони вносять, що майні фінансовані цілковито британськими й канадськими капіталістами не працюють через брак поліційної охорони, тоді як майна, фінансована на 95 відсотків американськими капіталістами йде повним ходом.

Такі листи власники вислали й до доміняльного міністра праці Робертсона, крім того в Ріджайні чекає на него представник того ж міністерства Кембел, який приїздив поагоджувати страйк у Сейнт-Боніфейс, а потім виїхав до Естеван, але там його посередництво провалилося.

З цього бачимо, що боротьба в Естеван-Бінфейт не тільки не послабляється, але ще загострюється. Власники апелюють своїм патріотизмом й трома мільйонами доларів до уряду за поліцією, щоб "ритував їх мільйони перед комунізмом". Своїх три мільйони вони ототожують з самою державою, і хто бореться проти цих трох мільйонів доларів, як машини визиску, того треба поборювати поліційною силою, як ворога держави й демократичних законів.

Що робітники навіть при повному тижні праці не заробляють стільки, щоб можна вижити зі своїми родинами, що робітники позаводжувалися в склепах і стали просто невилітними компаніями — то ніхто на їх оборону перед таким грабінництвом не кличе поліції, а хоч би й кликав, то вона не піде їх оборонити, бо влада не дозволить. Капіталісти кажуть, що вони вклали в ці копалині три мільйони доларів й ці гроші повинні приносити їм зиски ціною голоду й холоду робітників. Коли ж робітники страйкують, вимагаючи такої платні, щоб можна було вижити, та визнання юнії, щоб вони могли боротися перед насильством в майбутньому, то власники посилюють за поліцією, силою зброї хочуть зломити опір робітників.

Влада дасть власникам не тільки збройну охорону поліції, але вона докладе усіх старань, щоб страйк майнерів зломити — бо тут йде мова про те, що три мільйони доларів мусять приносити капіталістам зиски. Клопіт, бачите в той, що коли б ці британські та канадські капіталісти вклали в ті копалині десять разів по три мільйони доларів, то зиску капіталістам вони не принесуть ані зломаного цента, якщо туди не буде вкладена робітнича сила. Це занадто дешева ця сила, чим більше свого поту й крові проллє вона над трома мільйонами доларів під землею, тимбільше зиски капіталістам.

Отже, капіталісти три мільйони доларів вклали, а тепер вони хочуть силою поліційної зброї влади ще в ті копалині силу 600 робітників, інакше ані шеляга не варта буде три-мільйонний патріотизм отих британських та канадських капіталістів.

Становище, що його заняли власники копалинь в Естевані й Бінфейт, казує на небезпеку, що вони хочуть вжити всіх засобів, щоб зломити страйк. Вони будуть старатися привезти скєбів і "охорону" поліції. Вони хочуть силою й страхом захитати стійкість і єдність страйкуючих майнерів. Вони стараються кинути національну ворожнечу між робітників, заявляючи устами ренегата Кіда Борнса, що вони змобілізують стодототковних британських "оборонців" для боротьби з "форейнерами". Вони будуть старатися це зробити, не дивлячись на те, що тепер такі часи настали, коли навіть така опора й надія британського капіталу, як матроси британської воєнної флотії, відмовляються послуху, бо їм та їхнім родинам виривають з рота кусок хліба.

Робітників і незаможні фармери цілої Канади повинні дати негайну допомогу страйкуючим майнерам Бінфейту й Естевану. Найперша допомога — це зібрати гроші і поживу на допомогу страйкерам. Найстрашніший ворог страйкуючих — це голод і холод. Місто не тільки не дає страйкуючим допомоги, але відмовляло навіть допомогу тим безробітним, яким перше давало, за те, що вони пішли на пікет лайну та є активні в страйковій боротьбі.

Допомогу можна також давати одягом, головню оверковтами та ковтами, щоб одягти ними лікетчиків. Фармери можуть давати допомогу поживою. Коли власники хочуть зробити фармерів скєбами, хочуть використати страшне положення фармерів в тій околиці й посварити їх з робітниками, то зате фармери повинні показати свою братню солідарність з страйкуючими робітниками своєю їм допомогою.

Робітники зі всіх місцевостей Канади повинні поспішити з допомогою. Майн Воркерс Юніон оф Канада дала страйкуючим 600 доларів, інші юнії роздали робітникам листи для збирання колекти. Треба з цєю допомогою не отягати, але колектувати й засилати її негайно! Допоможіть майнерам Естевану й Бінфейту перемогти своїх визискувачів.

ЩО РОБИТЕ ВИ В КАМПАНІІ ЗА ПРАВАМИ РОБІТНИЧОЇ КЛЯСИ?

Тільки найміцніший протест соток тисяч робітників і незаможних фармерів Канади може спинити пануючу класу від виконання її замірів проголосити комуністичну партію й революційні масові організації поза законом та за-пакувати їх провідників на довгі роки в тюрму.

Що зробив ваш округ, щоб заперестувати проти цього? Скільки відбули ви масових мітингів? Чи ви у своєму місті влаштували оборончу конференцію об'єднаного фронту? Як наспівують протестаційні резолюції у вашому дистрикті? Скільки юній та робітничих і фармерських масових організацій приєднали ви для цієї кампанії? Скільки грошей ви зібрали?

Масова демонстрація, що її КРОЛ організує від океану до океану в середу 30 вересня повинна бути найбільшою в історії канадського робітничого руху. Сотки тисяч робітників повинні вийти на вулиці щоб заперестувати в кожному місті місточки й місцевости. Це повинні бути найбільшій демонстрації. Жінки, молодь і діти повинні взяти в них участь разом з чоловіками. Сотки протестаційних резолюцій повинні наспіти зі всіх місцевостей Канади до Attorney General Price, Queens Park, Toronto, Ont., та Minister of Justice, Ottawa.

На цих демонстраціях повинна бути порушена справа збирання фондів на оборону!

Ваша організація повинна взяти участь в демонстрації! Ви повинні взяти участь в демонстрації!

Домагайтеся звільнення товаришів Бака, Юена, Кара, Брусса, Бойчука, Гіла, Поповича, Касика й Голінського! Домагайтеся скасування 98 секції кримінального закону й повної свободи слова, преси й організації!

Ставайте членами Канадської Робітничої Оборончої Ліги, організації, що бореться за трудящі маси!

ПРОСТО ДУРЯТЬ БЕЗРОБІТНИХ

Шпальти буржуазної преси заповнені сумами на мільйони доларів для безробітних — чи то на директну допомогу грішми, чи на будівництво, щоб дати безробітним роботу. Майже кожного дня читаємо ці цифри в буржуазній пресі, й що день, то більш.

Ще від весни фігурують ці цифри, почавши від суми 20 мільйонів і побільшившись до 40, а навіть до 70 мільйонів доларів. Здавалося, що розпочинається якесь велике будівництво в Канаді, хоч і не по п'ятилітньому плану, то все ж таки є для цього якісь плани — бо кілька доміняльних міністрів на чолі з прем'єром Бенетом пустилися в мандрівку по Канаді, щоб особисто обслідувати, як цей план переводити й поспілку.

Міністри давно вже повертали до Оттави, поповідавали алармучі заяви, що Канаду навістило "національне нещастя", що в Канаді є 530,000 безробітних і 200,000 фармерів, яким потрібна негайна допомога, та нарешті почали телеграфувати провінціанальним урядам, щоб розпочинали роботи.

Провінціанальні уряди, головню манітобський уряд Бренена, який збирається йти незадовго із своєю програмою до виборців, склад програму негайних робіт, що на її основі, близько 1,000 робітників мало б дістати роботу, а щось 230 робітників почали вже копати яму під будову університетського будинку. Почали вже навіть балакати про прихід "просперіті" — ще б пак! — на 40,000 безробітних у Манітобі 1,000 ма-ла вже дістати роботу, а 230 вже дістали — чим не "просперіті"?

Та не проминуло й тижня цієї радости, як сіпіар відправив від роботи у самому Вінніпегу коло 2,000 робітників (в цілій Канаді він відправив коло 10,000 робітників). Не всіля ахнути провідники "просперіті" від здивовання, як наспіла вістка, що уряд в Оттаві не затвердив будови університетського будинку у Вінніпегу й в той же день 230 робітників втратили роботу й будівництво спинили. Невідомо ще, яка доля постигне в Оттаві інші проекти. Міністер праці Робертсон у Венкувеі виступив з промовою, благуючи пресу не сварити його, ні уряду Бенета за невиконання обіцянок. Ліберальна преса починає закидати урядові Бенета, що він не виконує своїх обіцянок провінціанальним урядам з мотивів просто політичних, бо, з Манітоби, наприклад, уряд не консервативний.

Та безробітні не входять в те, чи цей уряд консервативний, як і цей прогресивний, вони бачать, що як один, так і другий дурять їх грушками на вербі. Ні один, ні другий, ні муніципальний — не хочуть давати безробітним допомоги. Коли сіпіар відправив від праці тисячі робітників і перелякани батьки міст почали телеграфувати до Бенета, щоб він вилізнув на сво-го приятеля, президента сіпіарських залізниць Біті, аби той переглянув рішення і дав робітникам хоч би не повний тиждень праці, то Бенет сказав, що годі такого вимагати від сіпіара, бо він і так довше тримає цих робітників при праці, як було треба.

Одним словом нічого не варта заяви та обіцянки Бенета та його міністрів цього року так само, як і в часі доміняльних виборів минулого року. Всі ж балачки про "просперіті", про прихід кращих часів різних політишів кінчались не тільки новим масовим звільненням робітників від праці, але шей упадком канадського долара на ньюорській біржі.

Робітники перестали вже тим обіцянкам вірити й беруться до боротьби. Цілий ряд страйків в різних місцевостях Канади, що вибухнули майже одночасно, а навіть страйк робітників на говернській дорозі в Кровс Нест, Пес, які, працюють за "реліф", свідчить, що навіть там, де уряд почав почасти переводити свої обіцянки — робітники починають казати панам, що вони не жebraки, ласки не бажають, але коли працюють, то вимагають за свою працю заплати. Робітники починають говорити панам, що з їх обіцянок вони ситі не будуть. І чим ближче до зими, тим голосніше буде ця мова робітників і зруйнованих фармерів.

Вінніпегське робітництво протестує проти білого терору польської шляхти

В неділю, 27 вересня по-лодні відбувся в Укр. Роб. Домі масовий протестаційний мітинг проти шляхетсько-фашистського терору в Польщі, на Західній Україні й Західній Білорусі та проти зрівняння політичних в'язнів в польських тюрмах з кримінальними злочинцями.

Не дивлячись на те, що того дня у всіх околицях Вінніпегу були масові робітничі мітинги, на цей мітинг прибуло велике число українських робітників. Промовці були: т.т. Арсен і Шатувський в українській мові, а т.т. Брик в польській. Коли т.т. Арсен і Брик скінчили свої промови, то пішли ще промовити на ту саму тему до Польського Робітничого Дому, де також відбувався мітинг.

На закінчення мітінгу тов. Шатувський прочитав протестаційну резолюцію, яку присутні прийняли вставши з місць. Також ухвалено вислати протестаційні телеграми до польського уряду та до представників польського уряду в Канаді й Сполучених Державах. Резолюцію нище наводимо.

РЕЗОЛЮЦІЯ ПРОТЕСТ.

Ми, українські й польські робітники й робітничі міста Вінніпегу, Канада, зібрані на масовому вічу в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу в неділю, 27 вересня 1931 р., вислухання доповіді про нинішнє положення в Польщі й на окупованих польською шляхтою землях Західної України й Західної Білорусі, зокрема про скасування польсько-шляхетським урядом "політичного режиму" для політв'язнів в польських тюрмах та про зрівняння політв'язнів з кримінальними злочинцями — заявляємо перед урядом польської шляхти й перед трудящими масами цілого світу свій го-

стрий протест. Ми категорично протестуємо: проти зрівняння політичних в'язнів з кримінальними злочинцями; проти страшних мордувань та катувань політичних в'язнів в польських тюрмах; проти фашистського терору, що його широко застосовує польська влада у відношенні до трудящих мас і трудової інтелігенції Польщі, а зокрема земель Західної України й Білорусі;

проти запровадження нагих судів в Польщі й під Польщею, метою яких є винищити до ити польських, українських і білоруських революційних борців; проти останніх масових арештувань робітників, селян та шкільної молоді у зв'язку з вбивством Голуфка та іншими подіями в Галичині — без ніякої підстави, бо ці останні події живається тільки, як претекст для винищення борців Західної України;

Ми п'ятуємо угодово-продажно політику петлюрівців, ундо-радикалів та лідерів католицьких партій — української буржуазії, що йдучи на угоду та на услуги до польської шляхти — допомагає їй нищити визвольний рух трудящих Західної України та пригортається разом з польською шляхтою до походу на Україну Радянської України;

ми п'ятуємо ганебну роботу провідників жовтоблукитних організацій в Канаді, які в най-шоршу хвилину життя й боротьби трудового народу Західної України, провадять скажену усну й в пресі агітацію проти Радянської України, вмисне, щоб в цей спосіб відтягнути увагу українських трудящих мас Канади від страшного гнету на землях Зах. України —

Хай жне єдність і солідарність українського, білоруського й польського робітництва за повалення фашистської диктатури польської шляхти! Хай жне Радянська Польща, й Радянська Україна й Радянська Білорусь в братнім Союзі Радянських Соціалістичних Республік.

П. Попович, голова. Н. Седунь, секретар.

Перше організаційне слово повинні сказати робітники 30 вересня, обороняючи комуністичну партію й її провідників, яких уряд капіталістів хоче закласти в тюрму.

Друге слово повинні сказати робітники й фармери, запозноючи листи своїми іменами, як протест проти депортації робітників чужинського уродження. На зауздні обіцянки й обдурювання робітників повинні відповідати конкретними домаганнями!

КАПІТАЛІСТИЧНИЙ СВІТ ПРОСТУЄ ДО ЗАГИБЕЛІ

(Понищі вражіння радянських ударників з поїздки по Європі подаємо за київською "Пролетарською Правдою".)

8 вересня в Харкові відбулося спеціальне засідання президії ВУРПС (Всеукраїнської Ради Професійних Союзів) разом з президією харківської міської професійної ради, на якому робітники — ударники, що їздили за кордон пароплаваного "Україна", поділилися вражіннями від своєї подорожі.

105 неспартійних робітників, які їздили за кордон, майже всі повернулись комуністами. З українських ударників тільки три ще не подали заяв про вступ до партії.

Лідчас своєї подорожі радянські робітники відвідали Гамбург, Берлін, Лондон, Південний Велс, Манчестер, Рупалло, Італійську Рів'єру й Константинопіль.

Величезний гамбургський порт — другий у світі — цілком заверм. У порту на причалі стоять 700 суден. Склад використовується ледве на 25 відсотків. Пловучі елеватори також стоять без діла.

Поруч із розкішшю та переповненнями крамнищами — скрізь безробіття й злидні. В одному Гамбурзі є 280,000 безробітних, а решта — напівбезробітні, що працюють 3—4 дні на тиждень. Не вважаючи на те, що в Гам-

го Велсу всю роботу провадять ручним способом. Нема жадного відійного молотка, жадної врубноі машини. Чого треба навчитися за кордоном, то не вміня шідком використати устаканування.

У Гамбурзі й Лондоні екскурсантів проводили робітники з червоними прапорами й співом "Інтернаціоналу".

В Лондоні екскурсанті були на могилі Карла Маркса та в церкві, в якій 1907 року з участю Ленін відбувався пам'ятний зїзд с.д. партії. У цій церкві (в Англії церкві здають для зборів і вечорів) влаштували вечір спогадів, на якому учасник п'ятого з'їзду тов Янсен поділився своїми спогадами.

В Туреччині радянських робітників зустріли радісно. Константинопільський генерал-губернатор запросив їх, як почесних гостей, приймати параду з нагоди святкування роковин визволення Константинополя.

Наочно порівнявши два світи — капіталістичний і соціалістичний — ударники твердо переконалися, що для капіталістів нема виходу з кризи, а для робітників Заходу нема іншого шляху як шлях Леніна й Комуністичного Інтернаціоналу.

Голова ВУРПС тов. Чузирін підкреслив значіння перебування кращих робітників-ударників Радянського Союзу за кордоном. Такі факти, як розкошування буржуазії й злидні в робітничих кварталах, колючальне зростання безробіття, шалена пропаганда війни та напружена робота військової промисловости, показування людей "нижчої раси" в клітках, як звирів, надзвичайно яскраво характеризують буржуазну культуру.

Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

ШЕФ ЮНІІ МАШИНІСТІВ ДУРИТЬ ЧЛЕНІВ СВОЄЇ ЮНІІ

На мітингу Інтернаціональної Асоціації оф Машиніст. — Пани прислали свого слугу заспокоювати робітників.

В середу, 23-го вересня, відбувся в Лейбор Темпл у Вінніпегу масовий мітинг Інтернаціональної Асоціації оф Машиніст, себто всіх машиністів та гелпрів сінарських й сценарських шапових робітників Вінніпегу і Трансконі, які належать до Інтернаціональної Асоціації оф Машиніст, яка є частиною АФП. Цей спільний мітинг скликано з нагоди прибуття до Вінніпегу президента організації, Вартона, з Вашингтону, Сполучених Держав, де є головний офіс тої організації.

Присутніх на мітингу було поважне число, але сая число 10-те не була заповнена. Це показує найкраще, що юнійне членство машиністів змучене тою реакційною організацією й навіть не зацікавлене було, щоби побачити та вислухати головного шефа своєї організації, якому вона платить річно дванадцять тисяч доларів платні, а других дванадцять тисяч на видатки.

Президент Вартон притягнув з собою також якогось геністера з Шікаго, який був на-півпаний та мучив своєю промовою слухачів близько години. Слухачі були змучені промовою геністера, але чекали, що скаже самий президент. По скінченні промови геністера покликано на платформу представника сінарських шапових робітників, котрий в короткіх промові присутнім жакливе положення робітників та їхніх родин, що їх сінарська компанія викинула з шапів на вулицю, на ласку Веба та Бенета. Представник сінарських робітників сказав, що він і його товариші бачились з послами домініального парламенту та просили їх, щоби вони вживали свого впливу на уряд та примусили його дати сінарській компанії "грент", себто грошеву допомогу з тим застереженням, щоби сінарська компанія прийняла назад всіх робітників до праці.

Сінарові грошей? — запитало кількох з аду. — То все, що робітники хотять? Лише праці? Борімся за щось кращого. Борімся проти цілої системи, яка є корінем безробіття і всего лиха! — чути було кілька голосів, але голова звернув на іншу тему й заглушив голоси. Голова покликав до слова президента Вартона. Все втих-

ло. Всі думали, що президент виголосить повчальну декляцію про теперішнє економічне положення, вкаже на причини економічної кризи та на вихід з неї. Але помилдились слухачі. Президент навіть не торкався теперішньої економічної кризи та її причин, а лише вихвалював "авр контрі". Він сказав, що положення в Канаді не є аж так розпучливе, як дехто собі думає. Те, що сінарська компанія замкнула шапи не є ще нічого страшного, бо в Злучених Державах вже давно й багато шапів позамикано. Все ж — говорив Вартон — ми прямуємо до кращого.

В салі деякі слухачі почали з тиха сміятися з тих слів, що "ми прямуємо до кращого". "Треба нам ще більше і більше організуватися в нашу юнію, а тоді буде краще".

Але що юнія зробила до цього часу?

Голова знову втихомирился, Президент даліше плив небеліді, які мучили слухачів, бо по правді кажучи, він нічого конкретного не сказав. Однак всі чекали на запити. І коли Вартон закінчив свою "промову", то поспішав багато запитати.

Чому провідники АФП нічого не робили за т. з. "добрих часів", щоби приготувати робітництво до цієї економічної кризи? Деякі європейські держави мають багато кращі закони, якими надають забезпечення робітникам, як має Канада і Злучені Держави. Навіть Австрія дає своїм робітникам діншу охорону підчас безробіття, слабостей та старости, як тут, бо, по правді кажучи, тут немає робітників жадної охорони й засуджений на голодну смерть. Що ж ви, лідери юнії, зробили до цього часу, щоби добитися хоч якогось такогo забезпечення для робітників? — було одне з багатьох запитань.

Скільки Австрія має "бет тобе"? Скільки автомобілів? — спитав президент запитуючого. — Ми в Злучених Державах і в Канаді стоїмо найвище від всіх робітників. В нас електричне світло, ванни, авта, ми краще повбирали, а нас свобода. Я можу президентові Гуверові плюнути в очі й нічого мені за це не буде.

Ось так Вартон відповів на це питання й на всі інші питання. Він по кожному питанню вихваляв Америку й все підчерку-

вав, що "ми стоїмо найкраще від всіх інших". Один робітник що три роки тому назад приїхав з Англії, не міг втерпіти, як Вартон вихвалював Америку по кожному питанню, а на питання не відповідав, сказав на останку, коли вже мали замикати мітинг, таке:

— Це правда, що в т. з. "добрих часів", коли всі робітники працюють, американські робітники стоять краще від робітників в Європі, але в час безробіття, то в європейських державах робітників, коли без праці, є забезпечений [дою три рази денно. А тут виставлений на голодну смерть Лідери АФП повинні рушитися з місця.

ПРО ДВІ КРИЗИ КАПІТАЛІЗМУ

На протязі двох останніх століть.

На протязі двох останніх десятиліть капіталізм пережив дві кризи, які показали, що він більше не може укріпити себе, як суспільна система, проти якої з кожним днем не зростає би сила працюючих мас. Ця криза показала, що капіталістичний світ стратив здатність мирного поагоджування тих величезних противоріч, щозвиніх сам творить.

Війна показала, що продукційні сили переросли вузькі границі тих капіталістичних куриць, що їх зуть державами. Успіх післявоєнного розвитку стократно потвердив цю науку світової війни. Авіація, воздухопластво, радіо не грали ще перед війною тої ролі, яку вони грають тепер. Воздушним кораблем, дирижаблем можна заїхати тепер з Європи до Америки за три дні. Блеріо, відомий конструктор-будівничий аеропланів, твердить, що за яких десять літ аероплани будуть порушуватися зі шкорою швидкістю в кількох тисячах кілометрів на годину. Радіохвилі облітають в кількох хвилинах цілий світ.

Після того, як вирішено передати через воздух картини, простріп шез, люди присулулися тісно одні до других, а границі державні стають тигарем. Чи може капіталізм ті границі подолати? — Ні! І це дуже виразно представляють європейські політики, керівники європейського капіталізму. Маючи перед собою з одної сторони, могутий американський капіталізм, а з другої зростаючу силу працюючих мас. — 20 карликових європейських держав намагаються організуватися в одну цілість, бо — як кажуть — ми зовсім знападемо. І збираються, і пишуть ноги, і

Треба посуватися разом із цією економічними законами та пристовуватися до них. Старий лад переживає невідимий хоробу й ми мусимо бути приготувано похоронити його, а на його місце творити щось нового.

Правда, що не було ані одного з слухачів, котрий би встав та висказав з дійсно класової точки погляду про теперішню кризу та вихід з неї, але вже з повишого можна собі виробити поняття, що робітництво недоволяєється пустими фразами провідників АФП, а бажає організації живішої, бажає акції, бажає проведу з своїм щоденній боротьби за право до життя. Шапмен.

Творять комісії і розроблюють денний порядок засідань, нарад, конференцій. — І все не лапає щоденно в їх руках.

Можна твердити, що ніколи вони не створять дійсного союзу капіталістичних держав Європи, бо змислом і основою капіталізму є конкуренція, навіть в часі епохи монополістичного капіталізму. — А, якщо їм і вдалось би зорганізувати той капіталістичний союз Європи для боротьби проти Сполучених Держав Північної Америки і Радянського Союзу, — то це буде нічого іншого, як організація війни. А це було би самовбивством капіталістичного світу.

Друга всесвітня криза, що її переживає капіталізм, — це та криза, про яку ми щоденно читаємо по газетах під скромною рубрикою: — економічна криза. Вона говорить про катастрофу не менш переконуючим голосом, аніж воєнна криза 1914—1918 років. — Трести і картелі, що лапують в капіталістичному світі, не можуть околдити тими величезними можливостями, що криються в сучасній техніці. — Достить вказати на те, що трактор і комбайн, які можуть освободити величезну більшість людства від зморюючої праці єгипетського раба, що працював в поті чола на Фараонів, щоби ті машини-спасителі викликали величезний переподох в капіталістичному світі.

Недивлячись на те, що монополісти капіталізму сковують техніку, вони не знають, де поїти масу товарів, впроваджених при помочи сучасної техніки. Десятки мільйонів людей в капіталістичних країнах щодня бачать неприкрити

власть маленької горсточки королів вугілля, заліза й золота і знають, що всі продукційні сили в руках тої горсточки, яка командує державами, континентами, рішає долю сотень мільйонів.

Капіталістичний світ хоче підтягнутися, напружитися і, з кризи, що її переживає вся капіталістична система, шукає виходу шляхоу фашизму, маючи інтервенції проти Рад. С. Уряду, шляхоу нової війни.

Але фашизм може справитися з наростаючою силою працюючих тільки на деякий час. Війна, яку готує капіталізм, була би війною, якої людство ще ніколи не бачило. Чи зможе людство вирвати божевільному бомбу з рук ще заважуся — годі сказати. Але можна сказати, що людство не видержить страхіт нової війни і піде проти божевілних злочинців, які намагаються кинути його на новоу і вир страхіт.

ПІШЛИ СЛІДАМИ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ

ВЕЛІНГТОН, Нова Зеландія, 18 вересня. (К.П.) — Нова Зеландія буде мати новий національний уряд, що буде при владі так довго, доки не наладнається фінансове положення в тій домінії.

Уряд буде сформований на візір британського національного уряду і буде складатися з десятиох членів. Дотеперішній уряд Нової Зеландії складався з 13 членів. Новий кабінет буде мати рівне представництво з обиднової, тобто урядової партії, і з партії реформістів, яка до цього часу стояла в опозиції до уряду.

Дж. В. Форбс, голова об'єднаної партії, остане надалі прем'єром. Дж. Г. Ковтс, бувши прем'єр в теперішній провідник опозиції, стане членом кабінету і провідником палати послів.

Офіційною опозицією в парламенті буде група лейборістів. Новий національний уряд числитиме на 40 голосів більшістю в парламенті, в якому є зараз 80 послів, що поділені на такі партії: Об'єднана або урядова партія має зараз 29 послів, партія реформістів 28 послів, лейборіти 19 послів, незалежні 4 послів.

Лейборістська партія протестує проти відложення генеральних виборів в Новій Зеландії, що мали відбутися слівдючого місяця, але найновішої події в тій домінії, головно фінансова криза, застала прем'єра Форбса піти слідом Великої Британії і створити національний уряд для рятунку ново-зеландського капіталізму від краху.

НА ЗЕМЛЯХ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ.

НОВИЙ СПОСІБ ЖИТТЯ В ТЮРЕМНИХ МУРАХ.

Так в газеті "Ілюстровани Курер Цодзени" назвав новий тюремний регулямін директор карного департаменту міністерства справедливости, Льюрентовіч. Він сказав, що новий тюремний регулямін спирається на "здобутках новочасної науки" і відповідає домаганням "міжнародної опінії". Твердить, що непорозуміння між в'язнями і тюремними функціонерами вже не буде, бо новий тюремний регулямін "гарантує лад і порядок в тюрмі".

Регулямін забезпечує взаємодію "духовну опіку, науку, працю і фізичне виховання". Новістю є змінювання умови тюремного життя залежно від постійного морального досконалени в'язня. Для нищення рецидивів — повторювань проступків будуть служити ізоляційні — відокремлені тюрми, які буде чотири.

Дятого, що досі нема закону, що окреслював би, які проступки є політичні, тому не можна устійнити поняття, що таке політичний в'язень! Але в'язні, що поповнили проступок з ідейних причин, можуть також користати з пільг, коли це запропонує начальник тюрми, потвердить прокуратор і згодиться міністерство!

Вдумайтеся добре, читачі, в повиді слова пана Льюрентовіча, а переконаєтеся, що в тюремних мурах Польщі буде справді "новий спосіб життя"!

ПОЛІТВЯЗНІ ПРОТЕСТУЮТЬ.

"Век Нови" з 22 серпня подає, що у варшавських тюрмах впроваджено вже від 20 серпня ц. р. новий тюремний регулямін в життя, що цілковито кається права політв'язнів.

Проти впровадження в життя цього регуляміну запротестували політв'язні, комуністи, що ув'язнені у варшавських тюрмах — голодівкою. Під тюрмою "павяком" організували в той час робітники протестаційні демонстрації.

Поліційні комісаріати робітничих діляниць заповіли на той час гостре поф'єтля. Робітничі демонстрації були розігнані. Протестаційну голодівку в к у проголосили були також політв'язні львівської тюрми. Демонстрацію під Бригідками поліція розігнала.

"Век Нови" повідомляє, що центральна організація Модру видала протест проти скасування новозеландського капіталізму від краху.

визначні письменники й учені різних країн. Між іншими підписав цей протест і відомий англійський драматург Б. Шо.

ПРИСУД В КОМУНІСТИЧНИМ ПРОЦЕСІ.

Перед судом присягли у Львові скінчився процес, в якому прокуратор обвинувачував чотирох робітників в поширених комуністичних летючок і участі в масиві-мітингу, щомав за ціль вербувати-позискувати безробітних для комуністичної партії. — Обвинуваченого Похмурського засуджено на рік, Горбала на 8 місяців тяжкої тюрми, а Лотоцького і Падубка звільнено.

СТРАЙК ЛІСОВИХ РОБІТНИКІВ.

В Соколіках, недалеко Турки вибухнув страйк лісових робітників. Причиною страйку є те, що фірма вже від давнього часу не виплачує робітникам заробітної платні.

ГОРЯТЬ СТИРТИ.

Ніччю з 8-го на 9-го вересня згоріли дві стирти збіжжя на Фільварку Коців, пов. Городок. Шкода 5 тисяч зод. Причина — невідома.

ЗАМКНЕННЯ ФАБРИК І РЕДУКЦІЯ РОБІТНИКІВ.

В Загузі (Домбровський басейн) замкнено копальню "Кароль" в слід за чим 128 робітників і 7 урядовців викинено на брук. Властитель замкнув копальню тому, щоби перевести дальшу знижку платні на 6 до 26 процент.

На вересень місяць заповідажено "тимчасове" замкнення державної гутти срібла і олова в "Стшебніці". Через це втрагить працю 470 робітників і 40 урядовців.

Демобілізаційний комісар на Горішній Шлеск дав дирекції фабрики паперу в Чулові дозвіл на редукцію 20 робітників.

Заряд гутти "Лявра" в Семіновіцях звернувся до демобілізаційного комісаря о дозвіл на редукцію 206 робітників у відділі грубої бляхи. В цій гуті переведено недавно більш редукції робітників.

Заряд фабрики взуття в Людвінові, біля Кракова, виповів працю всім 230 робітникам і робітницям тому, що фабрика через якийсь час буде нечишна.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!

ЮХИМ ЗОРА

ЗАЛІЗНЕ ПАВУТИННЯ

(Продовження.)

— Куди цей поламаний домкрат потеліжився? — пробубонув Гудко.

Він кінець-кінцем допильнував Бляшаного — той прямиував до лісу.

Бляшаний ввесь час ретельно виконував свої обовязки, хоборити бився, ремонтував і доглядав панцерника. Але Гудків досвід ніколи не вніяв віри першому поверховому вражінню.

Гудко вайдувався маневрував поміж дерев.

Бляшаний зупинився коло дуба, кинув оком у дупло й вийняв щось звідси.

— Я ще підкую тебе, сто чортів його мамі! — подумав Гудко.

Старезний, розважливий, як і Гудко, ліс, здавалось, стверджував: — Так, так.

— Жарте, хлопці. Огяните путь... Тільки не довть гав, — наказував Черний червоноармійцям, що сідали на дрезину.

— А може з нами Гудко поїде: сердешний не може жити без Петра, як риба без води, — гадував Бляшаний, копаючи

очима Гудка, що наближався до гурту.

На Чернаеву пропозицію Гудко кинув байдуже:

— Можна... чого ж...

Пому тепер, як ніколи, був не до вподоби підозрілий маушиний поруч невожа.

— За дві години, на узвозі серед рясного лісу дрезину атакували бандити...

Запізнєне визнання.

Тисячокільметровими кроками наближався кінець громадянської війни. Один з епізодів її був поблизу містечка корчі. Червоні, кількістю слабші за ворога, вирішили або вмерти, або перемотти.

Чернаїв загін наскочив був удосвіта на Корчі, але вороги, немов чекаючи на напад, так одностайно зустріли червоноармійців, що вони силу-в-силу втекли.

Бандити скопили кулеметом чимало вояків. Підмоги не було. Здавалось от-от перемотуть.

Підчас боїв Шпала не відлучався від лопати. Навіть перепочинаючи, він підживляв вічний вогонь у паливі. А на па-

ротязі — подвійна спека: сонце й палина. Він лопатив, а з припудреного вугляним пилом виду стримився піт.

Петро, витерши піт з обличчя, хулко зліз на землю... Сів на траві, в холодочку від висипу. Аж ось до нього урочисто підійшов Гудко. Вони говорили про кінець громадянської війни, мріяли відбудувати Корчів, організувати комуністичний осередок (ім уже давно чинили вступити до партії). А Шпала якось журливо й захоплено пишався з героїзму Бляшаного.

Зненацька Гудко згадав свою улюблену лайку.

— Ти це його не забув?

Шпала роздратовано здригнувся. А Гудко, трохи вагавшись, виняв змінятий папірець і дав його Петрові.

— Прочитай. Тут, як на долоні, видно. Ми пригріди на своїх грудях гадину.

Шпала взяв папірця бережно, мов динаміт; очі йому заплігали на словах: "Пред'явничий цього... сотник... куреня... Оселедець Лавро..."

— Що за оселедець? Де ви взяли?

— Та в нього ж, у цього самого Бляшаного, чи то Оселедеця з піджака. Бачиш, я вже мав манерію зрідка по лісу вешта-

тись. Коли ми ото втекли шведкою, він залишив у вагоні свого піджака.

— Так Оселедець — це Бляшаний... вивавши приголошмений Шпала.

— Тут не розбери-бери; та хоч верть-круть, хоч круть-верть, а Бляшаний і Оселедець — одно лице. Бачиш, я трохи знав Оселедеця. Вже у війну я чув від людей, що він з братом був у петлюрях. Якби Бляшаного погодили, — вилитий Оселедець вийде.

Коли б землетрус зруйнував станцію — це менше здивувало б Петра, ніж дволичність Бляшаного.

— Добре, що механіка забигнувся. Я б його світа рішив, — тихо проказав Шпала.

— Де там забигну? Ми його щез зловимо, як рибу в ятір! — подумав Гудко, а вголос мовив:

— Бачиш, на нашому шляху, як на залізниці, всього буває. Живемо ми на війні! сьогодні здоровий, а завтра, дивись, владеш на землю... Він нервово крутив вуса. — Я все жалув тебе, брехав, що твоя мати померла з виснаження. Але тут був інший случай. Раз я вже вивів на світ Бляшаного, то розкажу тобі все, як на сповіді.

Шпала, сплинувши подих, підсунув ближче.

— А розкажу я все, що чув від кума Івана. Я жив з ним разом років зо три; за це врем'я він не збрехав ані на стільку... Яюсь так надвечір кум Іван іхав з Корчів товаришком. Його "Щука" тихенько сунулась на підйом. А спереду — як от до дерева — ішла дівчина, хоч води напийся. Коли поїзд підїхав ближче, — дівчина зарейку. Та кум Іван теж не промакс: не одна вже лгала під колеса його "Щуки". Він за контрапарив паровоза й скочив на землю. За ним — кочегар, а там — гаврили та пасажери. Дівчина лежала під прапильним циліндром. На шістьа годились фершал. Він з кумом Іваном виволік нещасну з-під паровоза. Вона була вагітна. Бігунок розрізав їй стегно десь коло живота, але дитина була жива... Настя, твоя мати, моя сестра, померла, а ти остався живий.

Шпала пожалдиво, як вугляний пил воду, вбирив у себе слова.

— Твій батько, синашу, казав Гудко схвильовано, — пустих тебе на світ, як копіяку, Шпалу в свою бурхливу течію.

Гудко знав з досвіду, що за тайливий небіж на якийсь час

без всякого прозвища. Раз ти родився на шпалі, то я й назвав тебе шпалою... Доглядав, людина, як свою дитину, віддав до притулку...

Петро тяжко дихав, мов плаче, що довго плив устрійте води.

— А чого ж мати кинулася під поїзд?

— Бачиш, твій батько не хотів женитись...

Потім Гудко промовив за спокійливо, як лікар до хворого:

— Твоя мати, синашу, пізнала кума Івана... Сказала йому, що дитина від Бляшаного, тобто Оселедеця.

А трохи згодом він додав здовтійшо: — Проте, машиніста не забали, сидить антихрист.

Здавалось, ось-ось від дотику дошкульного слова, нерви в Петра натягнуться докраю, і він заплаче, як мала дитина. Аж ось за хвилину наблизилась реакція.

— Помшусь! Уб'ю! Коли паротяг мчить на узвіз, то відчинена палина всмокче — клаптики паперу й ключчя. Так і помста втягнула Шпалу в свою бурхливу течію.

Гудко знав з досвіду, що за тайливий небіж на якийсь час

приховав від нього свої наміри, і тому ливив його самого...

Петро сидів на траві й порожнім очима дивився на неприємне небо.

— "А може дядько помиляється?"

Тямкий Шпала на цю хвилину не міг добрати розуму. Спочатку його наміри пашили помстою. Але під тиском сумнівів та аналізи йшли за водою, а по тому знов повставали й росли...

Невдалий замах.

Станція була в обіймах сна. Чатували вартові, та хіба ще не спали вітер і Шпала. Петро без ліку палив цигарки і борсався з настирними думками. Але ні міцний бакун, ні вечерня прохолода, ні пестливий краєвид не гасили думок про помсту...

Шпала згадував уривки з дядькової сповіді й розмову з Бляшаним та підозріле поведження машиніста. Помста тягла Петра до вагона, де спав Бляшаний.

Ніщо не порушувало спокою неба. Над лісом, немов бавлячись, пірнула в міжпалатний простір зірка.

— Це впаля батькова зірка, — вирішив Петро.

(Далі буде.)

*) Вантажний паротяг.

БЕЗРОБІТНІ В ОТТАВІ ДОМАГАЮТЬСЯ ПРАЦІ АБО ПОВНОГО ВТРИМАННЯ

Поліція не впустила делегатів безробітних до мейора міста. Безробітні мобілізують свої сили, щоб добитись доступу до міської ради.

Оттава, Ont.

15 вересня відбулася тут демонстрація під проводом Товариства Безробітних. В цьому місті була це перша демонстрація, якою проводили самі безробітні, вже без Вудсвортів і Гіпсів. В цій першій демонстрації брало участь около 700 безробітних. Друга частина, майже така сама за величиною, маршрувала хідниками. Сьогодні вони ще страхаються йти разом зі своїми товаришами та спільно домагатися прав на життя, але вони скоро зрозуміють свою помилку, бо обставини, серед яких вони живуть, змусять їх вибрати одне з двох: боротись проти заливів або згинуть в обіймах голодової смерті. Демонстранти несли 14 бойових нарисів, що означали їхні домагання, між якими було видно також напис "Піддержуйте Комуністичну Партію Канади".

Коли делегація безробітних пробувала увійти до середини ситі гоу і представити свої домагання, з якими вони йшли від безробітних, поліція заявила, що делегація не може увійти досередини тільки тому, що ті, які сидять всередині, не бажать зустрічатися й говорити з делегацією від безробітних, що домагаються удержання на кошт міста. Також поліція заявила, що її "дуже прикро", що делегація не може увійти досередини, але вони не можуть зробити інакше тому, що одержали такий приказ від міських властей.

Сама делегація була безсильною ставити опір поліції і тому повернула до безробітних, переказала ті слова, які говорила їм поліція, а відтак тов. Чалмерс, голова делегації безробітних, пояснив безробітним, чому саме пани не хотіли прийняти їхньої делегації, а також який висновок повинні зробити безробітні з цього в майбутньому. Принцип своєї промови тов. Чалмерс заявив, щоб безробітні готувались до другої демонстрації, яка має відбутися 21 вересня ввечерю в 6 годині, тоді, коли міська рада буде мати своє засідання.

З ненавистю й обуренням на міські власті безробітні розійшлися цього вечора, хто куди міг, щоб знайти місце переселитися.

Дня 21 вересня безробітні знов зійшлися на означене місце. Ще не було 6 години, як маса безробітних, в числі около 800 людей, вже ждала бесідників. Промовці підготували безробітних до демонстрації і такі в 6.30 години ввечерю почали її.

Підорозі число демонструючих все збільшувалося і дійшло до 1,000. Цього разу демонстрація мала характер більш бойовий. Демонструючи спинавали подорожі все: автомобілі, стрікарі і весь рух. Коли демонстранти прийшли під будинок, де засідала міська рада, побачили, що поліція, детективи і найменші студентів уже очікували на делегацію, заступаючи входні двері, на сходах. Але безробітні не страхалися цієї граї. Вони відійшли на площу і тут піднесли вгору свої нарисів з домаганнями й одногослово закричали: Хліба або праці!

Делегація була задержана поліційними силами, а також найменшими їхніми шпиками,

яких не бракувало там. Коли поліція спинила делегацію і заявила, що досередини не впустили, тоді тов. Чалмерс звернувся до робітників з запитом: — Що має зробити наша делегація? Чи має йти досередини, чи задержатись надворі?

При тому ще додав, що тільки безробітні можуть вирішити це питання. Робітництво було обурене, кричало на адресу міської влади, але на змагання з поліцією ще не пішло тільки тому, що чулося безсильним побороти свого ворога. Цього вечора безробітні зрозуміли, що добровільно пануюча класа не дасть їм нічого і тому потрібно готуватись до боротьби за право на гідне життя. Вони рішили відступити цього вечора, але з цим думкою, щоб зібрати свої розпорознені сили і разом спільно, великими організованими силами заатакувати свійого класового ворога, заатакувати його так, щоб він був побіджений.

І безробітні це зроблять — зроблять тому, бо обставини їхні дають їм цю силу й завяжуть, якого потрібно для цієї боротьби. Цього вечора безробітні багато повчилися. Вони довідалися, що пани не бояться слабих, зрозуміли, що завданням безробітних є організувати тих 6,000 аждарів, які є зареєстровані в цьому місті і піти в боротьбу, в якій вони напевно вийдуть переможцями.

Робкор.

КОМПАНІ ВІЗІСКУЮТЬ ФАРМЕРІВ, ЩО УПРАВЛЯЮТЬ КУКУРУДЗУ Й ТЮТЮ

Брентфорд, Ont.

Зараз той час, що праці в найбільше індустріальнім місті, праці і за гроші не купити, допомоги, як реліф, для самітних також не дістанеш, бо "містер Бенет" обіцяє роботу на кемпна, якої ніколи не буде. Лише батьки міста мають чим відганяти від себе тих, які вминаються за життя.

Я оден із тих, що не маю права на життя в місті, подався між кукурудзяних фермерів, щоб вдержати себе від голодової смерті. Таких нас зараз поміж фермерами на сході є тисячі. Фермери мають досить багато роботи, тільки платити не мають чим тай їсти не мають що.

Може декому буде дивно, що фермери не мають чим платити, не мають їсти, тільки роботи досить. Справа з цукбульниками, кукурудзяниками, й тими що ростять томейтос, ягоди, фасолі тощо, мається так: компанія Аулвер кеф-факторі в Сімко, Ont., поробила контракт на вище згаданий продукт.

Фермери понасаждали по 10, 20 і 50 акрів даних продуктів, яких компанія не хоче брати, не зважаючи на контракт, які поробила для фермерів. Подовина фермерських продуктів, що осталися на полі, агітили. Фермерів не вернулось навіть те, що його коштує закв він виховав даній продукт. Деякі фермери, що садили ягоди і томейтос, багато доложили готових грошей, хоч їх не мали. Вони робітників платили, а компанія за цей продукт, який забрала кілька було їй потрібно, заплатила половину означеної ціни що була подана на контракті. Причин на експлоатації фермерів та, що фермерство на сході не організоване у фермерській юнії.

Визиск тютюнових шероців інакший.

Компанії, що мають великі обшари землі під тютюном, роздали свої землі робити тютюну наспіл. Компанія дає землю, навіз, машинерію, коні, буде сущарні, (кожна з них коштує \$600) і всякі інші речі дає, які потрібно під тютюном, тільки шероць робить коло тютюну, наймає робітників, але цей вже розхід (наймення робітників) покривають спільно з шероцем.

Можна подумати, що такий бізнес не дуже злий, бо шероць тютюну продасть і грішми з компанією поділяться половину. Взяти компанію, кілька вона дає до тієї фарми, які розходи покриває, то для компанії з цього приходу, який візьме за тютюну, нічого не лишиться тому, що великі розходи. Так зається.

Справа мається інакше. Компанія, в якій шероць продукує тютюну, носилає своїх агентів до свого шероця закупити тютюну, так що шероць не знає, кому він продає тютюну. Агенти тютюну купують по дуже низькій ціні, на що компанія також погоджується, і шероць, який ціле літо ро-

бив, тютюну продає агентам, грішми поділяється з компанією, тай мало що йому лишилося. Компанія забирає тютюну від агентів і продає на ринку по такій ціні, яка найдорожча. Тоді компанія поплачується всі розходи і вона має великі приходи, за що в надгороду для свого раба-шероця, що добре працював коло тютюну і щоби на будуче приніс більше знеку для компанії, дає \$1,000.

Такими шутками, компанія використовують своїх шероців, які роблять наспіл з компаніями. Так само діється з

фермерами, які роблять на власній фармі, (як то кажуть). Агенти по тій самій ціні купують тютюну у фабрики, що і в шероців, бо кажуть, що така ціна на тютюну. Фермери і шероць незорганізовані в юнії, а "пани" експлоатуять їх, на скільки можна.

Вже час веім фермерам, без огляду на їх продуктивне виробництво, злучитись в одну велику юнію, як Форидж Юніті Ліг, яка йде під проводом КПК і борється проти визиску робітників і бідняцьких фермерів.

I. Г.

НЕ ДАЛИ ВИКИНУТИ ДИТИНУ ЗІ СТІТКАРИ

Вінніпег, Ман.

Це було 18 вересня. Я веім до стріткарі, що їхала зі Селзкірк стріт на Мейн стріт. В ту саму стріткарю вїла 7-літня дитина. Усі, що їхали в стріткарі, звернули свою увагу на дитину. Її мізерне обличчя, заплали очі й одиє виразно говорили, що дитинка походить з сімї безробітних.

За хвилину притулає до неї счервоноїлий з люті кондуктор і різко спитав дитинку, кільки вона має років. Дитинка оповіла правду, тоді кондуктор питав її далі, куди вона їде. Дитинка відповіла, що до школи.

— Де твій тикет? — гостро заговорив до неї кондуктор.

— Я не маю за що купити, відповіла знов дитинка. Мій тато не працює і не маю на тикет, докінчила зі сльозами вона.

Розлючений кондуктор вхопив дитинку за плечі і веде її викидати зі стріткарі. Я тоді самий спитав того кондуктора,

куди він веде дитинку. На те мені відповів кондуктор, що вона їде без тикету й він її мусить усунути зі стріткарі. Я заговорив до його, щоби випустив руки дитині і я вже хотів платити за тикет за ту дитинку. Та кондуктор далі тигнув дитину. На таку поведінку кондуктора обурився присутній, що їхали тією стріткарю. Нарав одна жінка підійшла до місця, де кидається тикети і викинула тикет за ту дитинку. Кондуктор аж тоді залишив заплакану дитинку у стріткарі.

Сьогодні постутив той кондуктор так з дитиною безробітного батька, а завтра не зважаючи на його вірну услугу, компанія готова прогнати його від праці так само, як це робить з іншими. І що тоді говоритиме той самий кондуктор, як його дитина не матиме заплатити тикету, а її зі стріткарі так же само зганятимуть, як це зробив він зараз? Робітник.

ЗІ СТРАЙКОВОЇ БОРОТЬБИ МАЙНЕРІВ В САСК.

Бінфейт, Саск.

В околиці Бестван продовжується далі страйк. Правда, на цеголий в Бестван підприємці підписали з юнією угоду на підвижку 8 ц на годину й робітники повернули до праці.

Щодо майнів, то 12 малих майновласників погодилися на юнію. Підписали умови й юнія наказала майнерам тих майнів повернути до праці. Та страйк ще далеко не є виграний, хоч вже є наявні успіхи в страйковій боротьбі. Ше стоить 8 майнів і то головних в страйку. Ті головні майновласники не хочуть визнаати юнії і намагаються усякими способами зірвати страйк.

В понеділок, 21 вересня, приїхав до нас з Оттави федеральний представник м. С. Кемп-

бел. Приїхав з тим наставленням, щоби "полагодити" справу страйку. Того-самого вечора страйковий комітет мав своє засідання, на тому засіданні був і містер Кемпбел. Він дораджував робітникам, щоби вони такі повертали до праці на підставі роля-комішен. Та робітники не далися намовити, бо знають вже оту планську ласку і страйк продовжується далі. Майновласники зі своїми наймитами намагаються усякими способами злати страйкову боротьбу, що стоить знов викинути майнерів у страйку. Та вигляди на виграння страйку є. За те руйчть бойовість самих майнерів-страйкерів.

Ми, майнері, віримо у свою страйкову силу, віримо і в перемогу. АБЦ.

75 ТИСЯЧ РОБІТНИКІВ У ФАБРИКАХ ФОРДА ВІДАЛЕНІ ВІД ПРАЦІ

Дітройт, Міш.

Поверх 75 тисяч робітників, що працювали у Фордових заводах, одержали відпустку на осінній відпочинок ще в тиєці ліпні. При такій відпустці Форд говорив, що дає лей-оф лише на два тижні й знов поключе листовно, або щоб слідили в часоснові, де буде повідомлено про це.

В той час робітники не дуже то боялись тих два тижні сидження, мовляв, як другі робітники сидять без праці по два роки, то ми ще сяк-так вдержимось при життю. Але показалося для них, що не два тижні, як їм говорив властитель фабрики, а проминуло два місяці, а до роботи Форд не канче.

Нараз появляється в часоснові, що на 1 вересня Форд наваж приймає своїх робітників до праці в числі 89 тисяч. Мовляв, попередньо працювало в його лише 75 тисяч робітників, то це знайдуть працю 14 тисяч нових робітників. Фабрика буде в повнім русі, буде виробляти новий модель в сумі до 40 тисяч автів.

Показалося для тутешніх робітників, що Форд пустив доб-

рого тумана й збрехав. Це завяв він лише пустив в користь буржуазної газети, щоб мала добрий бізнес на спродажі газет. Форд нешто не прийняв 89 тисяч, як він говорив, але навіть не дав праці тим 75 тисячам робітникам, що їх звільнив від праці. Кого й покличкає картокою до праці то лише дає йому виробити пару годин на тиждень.

Мейор міста Дітройт недавно виступав публично з промовою, і між іншим заявив таке: — Наступаюча зима буде відмінною від попередніх. А це тому, що економічна криза не то що не поліпшається, а ще гірше набирає грізного характеру.

Чомусь уже нема тих обіцянок, що все ними годували безробітних. Майже в кожній буржуазній газеті появлялись новинки, що все потішали безробітних, писали про мільйони доларів на всякі будівлі, як, школи, дороги, мости тощо, а зараз вони що іншого говорять, мабуть, самі ті мільйони поздали.

Гувер та його кабінет уже "розв'язали" проблему безробіття, а зараз взялись до лек-

ІДІТЬ НА ОБОРОНУ АРЕШТОВАНИХ ПРОВІДНИКІВ КОМПАРТІ!

РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ!

За кілька днів 9 членів Політичного Бюра Комуністичної Партії Канади стануть на суд на основі 98 секції кримінального закону про "незаконне товариство". Их злочином є те, що вони належали до комуністичної партії, яку мільйонери цієї країни бажать загнати в підпілля. Их злочин, це їх рекорд героїської, невтомної боротьби в користь робітничої класи Канади.

Канадські капіталісти намагаються післати цих робітників на 20 років до тюрми за те, товариші робітники, що вони боролися за ваші права. Боси хочуть поставити поза закон комуністичну партію, що існувала легально через останніх десять років, бо вона провадила боротьбу за допомогу для безробітних, за державне соціальне забезпечення від безробіття, проти віддалення робітників від праці, проти знижки заробітної платні в заводах і майнах, проти депортації, проти воєнних приготувань до нової світової війни і за встановлення революційного робітничо-фермерського уряду в Канаді.

Боси хочуть кинути наших провідників в тюрму і зробити комуністичну партію нелегальною, що буде початком до ще більш посиленого наступу на робітників, їхній життєвий рівень і їхні класові організації.

ВІРВІТЬ РОБІТНИЧІХ ПРОВІДНИКІВ З КАПІТАЛІСТИЧНИХ ТЮРЕМ! ВБИЙТЕ 98 СЕКЦІЮ КРИМІНАЛЬНОГО ЗАКОНУ!

БОРТЬСЯ ЗА ЛЕГАЛЬНІСТЬ РОБІТНИЧІХ ОРГАНІЗАЦІЙ, ЗА СВОБОДУ СЛОВА, ПРЕСИ І ЗБРАНЬ!

РАЗОМ З ІНШИМИ РОБІТНИКАМИ ПО ШЛИ КАНАДІ ВІВІТЬ СВОЮ СОЛІДАРІСТЬ З АРЕШТОВАНИМИ РОБІТНИКАМИ І ПРИХОДІТЬ НА ВЕЛИЧАВУ

ДЕМОНСТРАЦІЮ

що відбудеться

В СЕРЕДУ, 30 ВЕРЕСНЯ, В ГОД. 7.30 ВЕЧЕРОМ НА МАРКЕТ СКВЕР

Конференція Оборони.

шої праці — до праці мокрої. Хочуть вони в Злучених Державах завести алькогільні напійки, щоб цим самим рідше ести країну на ноги, бо вже хитаеться і падає в цій страшній кризі.

Хотят зараз страшна криза тут в Злучених Державах, безробітні голодують, жадні всякої поживи, проте Гувер відсилає збіжжя за кордон по низькій ціні. Німеччина закупила в Злучених Державах 7½ мільйонів бушелів пшениці по 49½ центів за бушель. Китай теж закупив на мільйони дола-

рів пшениці. Ми не є проти цього купна, лише щоб в себе вдома задоволити безробітних, що є виснажені голодом.

Далше, 103,000 молоді тутешніх шкіл в шкільнім віку отримали позволення залишити школу, щоби працювати на вдержання себе й своєї сімї.

В той час, як в новому світі, в Радянському Союзі ще бракує робочих рук, тут в демократичній Америці чимраз збільшується армія безробітних, де їм та їхній сімї грозить голодова смерть.

I. Г.—чук.

НА ОБОРОНЧІЙ ФОНД ПОЛКОМУ КПК

Сейнт Луйс, Огайо.

Ми, робітники міста Сейнт Луйс, жертували з нашого мізерного зарібку на захист тих робітників, що в боротьбі за робітничі справи попали в китї лютих капіталістів, які своїм безпопадним судом засудили робітництво на голодову смерть а тих, що борються за справу робітничі, апропорили у визинці. Отож ми зібрали пару центів на оборону тих вождів робітничого руху. Зібрали 11 доларів, які переслали на адресу КРОТ в Торонто.

Товариші робітники Канади! Нашим обов'язком є виврати з тюрми тих робітників, що борються за наші спільно-робітничі справи. Прилучуйтесь до робітничих організацій, жертвуйте, хто скільки зможе, симпатизуйте тим борцям, що арештовані. Хай капіталісти знають, що за робітничими вождями веє робітництво.

Слідуйте нашому приміру! Кожний долар пожертвованій для захисту робітничих справ — це удар по капіталу.

В. Шетет.

Не забувайте про пресовий фонд української робітничої преси в Канаді!

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ, ЧИТАЙТЕ Й РОЗПОВСЮДНЮЙТЕ СВОЮ ПРЕСУ

яку видає одинокє в Канаді українське РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКЕ ВИДАВНИЧЕ Т-ВО і яка служить тільки інтересам робітників і бідних та середніх фермерів!

Коли Ви вже читаете свою пресу, то обов'язком Вашим є подбати, щоб її передпачували й читали Ваші сусіди, знайомі та товариші й товаришки по праці. Бо тільки робітничо-фермерська преса видається за гроші робітників і фермерів, тільки вона широко відкриває свої сторінки для вислову своїх думок трудящим масам, тільки вона викриває всі злочини, які поповнює класа визискувачів над трудящими Канади й цілого світа.

Найширші й найдокладніші інформації з поля класової боротьби, з подій у цілому світі Ви найдете на сторінках робітничо-фермерської преси. Тільки на її сторінках Ви маєте спрмогу писати про всі тяжкі переживання працюючих. Тільки вона дає Вам вказівки і поради, чому працюючі повинні організуватися й боротися за визвіл з капіталістичного визиску.

Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство видає такі газети й журнали для робітників і фермерів, для трудящого жіноцтва та молоді:

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ" — виходять три рази на тиждень по шість сторін. Передплата: \$4.00 на рік, а \$2.00 на півроку.

"ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ" — виходить раз на тиждень по всім сторін. Передплата: \$2.00 на рік, \$1.00 на півроку.

"РОБІТНИЦЯ" — журнал для трудового жіноцтва, виходить два рази на місяць. Передплата: \$1.50 на рік, 80 ц на півроку.

"БОЙОВА МОЛОДЬ" — журнал для робітничої і фермерської молоді, виходить раз на місяць. Передплата: 50 центів на рік.

Ці газети й журнали Ви повинні передпачувати, читати й поширювати. Замавайте їх, або одну з них таки негайно! Передплата засилайте до:

THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASS'N

Cor. Pritchard Avenue and McGregor Street WINNIPEG — MANITOBA — CANADA

ПРИЙМАЄТЬСЯ ПЕРЕДПЛАТУ

на новий місячний політико-економічний та культурно-пропагандистський журнал

ЗА БІЛЬШОВІЗАЦІЮ

Орган Центрального Виконавчого Комітету Комуністичної Партії Канади (в українській мові)

ЖУРНАЛ МАЄ ЗАВДАННЯ:

1. Висвітлювати поточні завдання Комуністичної Партії, в зв'язку з канадськими політичними та економічними питаннями, ухвалені її конгресом, пленумом ЦКК то-що.
2. Освітлювати тутешній та міжнародний комуністичний рух.
3. Висвітлювати теоретичні питання марксистсько-ленінізму.
4. Подавати приступно написаний матеріал по підготовці нових кадрів партійних членів та нового партійного активу.

ПЕРЕДПЛАТА НА РІК \$1.50

Адреса:

ЗА БІЛЬШОВІЗАЦІЮ Ukrainian Labor Temple Cor. PRITCHARD AVE. & McGREGOR ST. WINNIPEG, MAN.

ЩО НАМ ПИШУТЬ ПРО ПРАЦЮ У ВІДДІЛАХ Т-ВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ

Звідолення секретаря ЦВК ТУРФДім.

Дванадцятий З'їзд ТУРФДім відбувся під вогнем товариської самокритики. На тому з'їзді делегати з цілої Канади забирали слово майже всі, висказуючи добрі сторони й недостатки нашої організації в минулому. Через п'ять повних днів тагнувся з'їзд і після обширної дискусії схвалено резолюції з'їзду. Вирішено, що тепер в часі економічної кризи, яка охопила цілий капіталістичний світ, членство ТУРФДім мусить зробити в своїй праці зворот на шлях загальної класової боротьби. Наша організація від часу свого заснування була, а й мусить бути надалі чисто класовою робітничо-фермерською організацією — так сказав дванадцятий з'їзд ТУРФДім. Хто не годиться з цим, або пробує якось викручатися від класової боротьби — тому не місце в організації.

Делегати поїхали до своїх місцевостей, щоб при допомозі ухвал з'їзду затигнути все членство до праці. Деякі відділи щиро ввійшли на практиці переводити цей зворот і правильною працею здобували чималі успіхи.

Але деякі знов неточно не пробували переводити на практиці в праці зворот, але ще гірше заводили працю в організації, як це було в минулому. З одного відділу зі сходу Канади пише нам секретар слідує:

"Праця в відділі по освітніх полях занедбана. Мала частина членів працює в організації, а решта більшість відноситься до всього байдужо, не інтересується ні організаційними питаннями, ні загально-робітничим рухом. Організаційна праця свала на плечі одинач, які не можуть справитися зі всією працею".

Одних кілька слів говорити про те, що тим членам не поміг нічого з'їзд, що вони, стоячи в організації роками, нічого в ній не навчилися, ба навіть не розуміють, чого вони стоять в організації. За такі поступки треба писати до газети, витягати таких членів наверх і по-ставити питання рубом, що або всі члени працюють в організації, або ті, що хочуть ухилитися від праці, а стоять тільки збоку і дивитися, як одиниці захищаються від праці — мусять відійти. На їхнє місце придуть нові бойові сили.

Зі заходу Канади пише нам оден товариш, що там члени в їхньому відділі так "захопилися" зворотом, що коли прийшли листи від КРОЛ на збирання фонду для оборони партії, то один член, що колись навіть був відділовим секретарем, відказався взяти листу.

Цей випадок стався в одному відділі на фармах.

Другий випадок, про який пише нам член ще й делегат з дванадцятго з'їзду, що коли він порушив на зборах членства питання допомоги Інституту ТУРФДім в Едмонтоні, то найшлися такі товариші й товаришки, які говорили, що не варта допомогати, бо в Студінституті в Едмонтоні вчать не сини бідняцьких фермерів, але куркулів. Такий вислів, звідки він не вийшов би, треба гостро засуджувати, бо на з'їзді обговорювалося справу Студінституту зі всіх боків і з'їзд одностайно виніс ухвалу, що такий Інститут є корисним нашої організації та що до нього вносять якраз діти бідняцьких фермерів, а не куркулів, як це хтось, дозволяючи собі висловлюватися й тим самим вистворювати в членства та в робітництва погану опінію супроти Інституту ТУРФДім.

Доказом, що існування Інституту є корисним, може послужити те, що тільки в Алберті ми маємо кільканадцять учителів на фармах, які поза працею в школі ведуть між фермерами досить гарну й корисну працюючий класі роботу. Отже всі товариші по всіх відділах ТУРФДім повинні старатися допомогти Студентському Інституту ТУРФДім в Едмонтоні, бо це є одна важлива галузь нашої організаційної праці на шляху класової боротьби.

В деяких відділах ТУРФДім проявляється ще одне не здорове явище, яке треба гостро засудити. Цим явищем є те, що деякі члени замість прочитати газету, чи добру книжку, проводять час на грі в карти. Зійдеться їх кількох і давай дупити "голої" або "кінг підер". Це вже, товариші, ніяк не підходить до класової боротьби і як є такі члени, то заряд повинен закликати таких членів на засідання і перше їм висвітлити цю шкідливу роботу, а коли й звернення уваги не допоможе нічого, тоді треба таких членів скоро викинути з організації, нехай вони не засмічують її.

Не менш шкідливим в організації є й те, що деякі одиниці рвуться за лідерство, претендують бути передовими, але нічого в той самий час не роблять корисного для організації, поза плечі шунукають на тих товаришів, що обслуговували себе різними обов'язками в організації і через те роблять часом помилки. Такі то "передовики" хочуть язиком здобути собі довіра в мас і цим

своїм поведженням є дуже небезпечними в організації, бо вони припиняють розвиток організації, самі нічого путнього не роблять і відштовхують інших робітників від праці.

Таких і подібних випадків по наших відділах є немало й з цим повинні боритися на місцях заряди відділів. Ми мусимо перейти від слів до діла, мусимо з'ясувати всіх членів до праці. Ми мусимо перевести в діло всі ухвали дванадцятго з'їзду.

В листопаді відбудеться кампанія преси за збиранням передплат і фондів і тут треба

кожного члена й членкиню заставити до праці.

В жовтні буде проводитися кампанія за членством до РЗТ і в цій кампанії також треба витягнути все членство всіх наших організацій до активної праці.

Кожний член і членкиня мусять виконувати в організації таку працю, до якої вони мають здібність. Хто відтягується від організаційних обов'язків, про таких членів треба повідомити Провком і ЦВК ТУРФДім, а також писати про таких членів до преси.

Т. Кобай, секр.

ВІДНОВИЛИ ВІДДІЛ СЕКЦІЇ МОЛОДІ В ЛЕТБРИДЖ, АЛТА.

Летбридж, Алта.

Щоби не ліпитися в заді в теперішній політичній запері, а тим самим, щоби в ній не втратити нашої надії — нашої молоді — заряд ТУРФДім скликав родичів та дітей на спеціальні збори дня 13 вересня.

Голова ТУРФДім тов. Цицак отворив збори та вкортці представив сучасний мент, де загрожує нам небезпека перед утратою нашої молоді, вказав про konieczність відновлення Секції Молоді.

Потім покликав до слова товаришу А. Стацюк, що була делегатом на з'їзді ТУРФДім, щоби переказала, що на з'їзді було говорено в справі Секції Молоді і як XII з'їзд задіявся на ту справу. Т-ка Стацюк сказав, з'їзд рішив, що при кожній ТУРФДім обов'язково має бути С. М. і має працювати під доглядом ТУРФДім з допомогою ЛКМ.

Секція Молоді має розгорнути свою працю між українською емігрантською молоддю

як також витягати молодь в революційну боротьбу разом з ЛКМ і з іншими робітничими організаціями.

Щоби витягнути більше членства з-поза організації повинні організувати спортивний турток.

Потім промовила молоденька т-ка І. Кучеря. Вона висловила ту думку захання Секції Молоді в Летбридж та сказала, що нам обов'язково треба відновити СМ. По діточих лінях видно було, що помилку ми зробили, нехтуючи СМ.

А щоби поправити заповідану помилку, ті, що перші ігнорували Секцію Молоді, перші приступили до відновлення її. Ми радіємо тим зворотом нашої підпори в нашій класовій боротьбі та рішуче прирікаємо, що всяку номію як треба буде — дамо Секції Молоді.

Ви молоденькі товариші і товаришки беріться завзято до організаційної праці, наздогоніть та передогоніть вану утрачену працю.

рих чи не ширих українців, які сиділи в стороні та провадили між собою балакучу:

— То сьогодні має бути пікнік, але чого це людеді нема?

— Ну, нема, — бо бачиш, ще в січовики немає. Пожди — поприходять.

— Е! Та що ці січовики варта? У них ніякої дисципліни нема.

— Адов Мері! Хіба ж так можна?

— А скажиш, чи слово "пікнік" українське?

— Но, ні, воно у нас інакше називається. Чи це прогавка?

— По крайські пікнік буде гуд тайм. Періт...

Балакучу їх перебивав січовик, з трьома зірками на комірці питаючись:

— Тикети маєте?

— Які тикети? — здивовані глядачі в свою чергу питають.

— Та тикети по 25 ц. Як купите, тоді будете мати право дивитися на нашу маневри. В противному разі забирається геть!

— Як то? — сперечаються. — Тикети по 25 ц.? А чому ви цього в оголошенні не помістили, що будете продавати тикети, а лише написали запрошення до всіх українців?

— Ти мовчи, червоний, бо як заду тобі в пику...

— Хто, ти мені в пику? Я червоний? Ах ти парашку! Чи ти знаєш з ким говориш? Ану, зади!

В мене серце тьох-тьох. Бачу "козацька кров" зарала. А ну-ну... Яюсь командир не "заїхав", бо пан Босій втрутився та більше вже й тикетів нікому не продав.

Десь по 2 години заворушилися січовики з своїми командирами й попрямували до мого "Бориса за волю України". Назбиралося їх до щого часу 41. Глядачів же прийшло до 30.

Почалося...

Під налягнув чорні ризи, почав правити паннаху, а описая смертельним голосом почав говорити:

— Братіє і сестри! Цей кушник землі, який кожний із вас поїдає, маєте захищати від ворогів як внутрішніх так і зовнішніх. Коритесь своїм начальникам. Бо влада нам дана від бога. Кожний із нас має віддати шісарське — сісаряни, а боже — боготи.

Отак то. Пісня потіська вічно та ж сама: так бог дав, що ви бідні, не маєте чого ремствувати, а нестий свій тяжкий хрест, за це буде вам царство небесне. Іншими словами — робітнику й селянине роби й мовчи, що пани здирають з тебе шкуру.

Десь по 3-й надійшли майор міліції зі своїм адютантом.

Почулася команда Босого до 41 січовиків та до 19 сестриць-жалібниць. Почалися маневри.

Гм... Маневри! Діти часом краще граються й з більшою цікавістю дивилися на них, ніж на тих маневруючих січовиків.

Побігли, поборолись з 6 — 10 хвили і всі тоби маневри.

Вистроїлося ще раз 41 січовиків з цілою Канадою з Америки та 19 сестриць-жалібниць і як вони маршували перед "світлим лицем" майора міліції та перед лицем його панського "баагродія", пана Босого.

Подакучав Босій за так величезну репрезентацію січовиків з цілого американо-канадського континенту та сказав:

— Хоч ті люде, які сьогодні і сміються з нас, ми, січовики, дієсні сини й доньки України, не звертаймо уваги на ці насмішки. Бо прийдє час і їхні діти, внуки посядуть на наших могилах червону каліну. Нехай живе король Англії! Нехай живе герцог Скоропадський. За них ми покладемо свою голоду!

Ага! Ось воно що, за гетьмана Скоропадського свою-голову покладає, й на те ви організуєтесь та разом кланете будувати самостійну Україну? Яку самостійну? На зразок Галичини під Польщею? Щоб можна було дєти шкуру з вілних робітників і селян?

Мрийте кохані панове! Адже-ж і собаці сниться чудово-собачі сни.

Дивує лише, що невелика горстка людей-робітників, що одурена різними провідствами, вірять в класі гетьманів і надагає уніформи для якогось маневру?

Невже їм і після цих маневрів, на яких відкрито говорено про шль і задання січовиків захищати панські інтереси, не відкриються очі й вони й надалі дозволять над собою знущатися? Невже для них не послужить прикладом, як їхній старшина ввечерю на забаві-скривах лише січовиків за те, що січовик хотів побути пару хвилин в уніформі. Коли тепер вже старшини б'ють, то що буде, коли вони дієсно були б при владі?

Сашко.

ПРИСЛАЙТЕ СТАРУ АДРЕСУ.

Коли переїдете з одної місцевості до другої або переселитесь з одного помешкання до другого, то не забудьте повідомити зараз нашу адміністрацію, аби змінила Вашу адресу. При цм не вистарить подати тільки нову, але краще потрібне подати і стару Вашу адресу.

У ВІДПОВІДЬ ПИСАКАМ ПЕТЛЮРІВСЬКОГО "УКРАЇНСЬКОГО ГОЛОСУ"

Форт Вил'ям, Онт.

Петлюрівські недобитки не можуть знести того, що робітничий рух міцніє. Вони зі злости пишуть на українських робітників всякі небілді в петлюрівському "Українському Голосі".

Якийсь "Лаврентій" хотів кинути каменем на робітничу організацію в Форт Вил'ям і вщипав цілу куду брехні в "Укр. Голосі" ч. 34 з 9 вересня і дав заголовок "Большевицька справедливість".

В своєму дописові хотів він "пожалувати" одного нашого товариша, який мав бути скривджений в Укр. Роб. Домі, хотів брехач доказати читачам "Укр. Голосу", що "більшовики тільки тоді люблять робітників, як вони мають гроші, коли ні, то викидають його з укр. роб. організації".

Цей писака знає, що в "Укр. Голосі" можна безпечно брехати, бо він тільки й на те виходить, щоби писати брехні.

Щоб доказати читачам "Укр. Голосу", які більшовики немилосердні, звав брехач "УГ" за приклад одного товариша, що свого часу мешкав в Укр. Роб. Домі і замітав там. Перше описав його життяшє, як він парубочив, як оженився, як працював і через те те большевики його з роботи вигнали. Та як його скривдили большевики, бо не трактували його як слід і накінці викинули з товариства, а викинули через те, що не мав чим платити вкладок.

І при тім жалувє брехач "УГ" товариша та називає його бідним, а бідний томо, що "всі свої гроші видав большевикам". Петлюрівець Лаврентій думає, що люди не знають того товариша, думає, що не знають, що він робив і кілька грошей давав і чи він взагалі мав що давати?

Коли наш товариш оженився і не мав грошей, це тому, що не працював стало, не міг їх заробити, а не тому, що "дав большевикам". Коли загаданий товариш замітав в УРД, то не тому, що його кликали, але тому, що не мав за що рентувати кімнати, прийшов і зпросив, щоб позовдили йому мешкати в УРД, а він буде тримати порядок, бо все одно не має що робити. І хоч він за мешкання мав робити порядок, все одно самий не робив, бо йому помагали інші товариші.

Коли брехач "УГ" пише, що загаданий товариш височив з РЗТ зате, що не платив вкладок, то це найбільше знає той товариш, чи це брехня, чи ні.

Що товариш і до нині є членом РЗТ, це найбільший доказ.

В нас є багато членів, що не можуть платити вкладок, але ми робимо всякі старання, щоби член не втратив своїх прав. Були випадки, що заряд закладав свої вкладки за члена і за цього товариша заложував теж навіть ТУРФДім цьому товаришови помагав, бо він в критичному положенні і заложував за нього вкладки. Це є другий доказ, чи цей товариш був покритвджений, чи ні. В нас десятки членів докажуть, що "Лаврентій" підло й вдучно бреше, а найбільше може доказати загаданий товариш, і він самий повинен написати про це в "УРВ" та заперечити всі брехні Лаврентія. Загаданий товариш не повинен боїтися Лаврентія, що прискаржить його перед босом і він згубить роботу, бо він так само прискаржить його, як прискаржив вже раз тоді, як товариша прогнали з роботи.

Прикінці Лаврентій пише, що більшовики встроїли збіговорище на першого травня, хтось доніс, що загаданий товариш більшовик і тому менеджер нагнав його з роботи. Тут ціла брехливість Лаврентія. Той товариш не брав участі в демонстрації і чому хтось мав його прискаржувати?

А як хтось прискаржив, то хто інший це міг зробити, як не самий Лаврентій або йому подібні, що вічно лижуть лапи босам?

Отак поведатся петлюрівці з робітниками. Вперед прискаржують босом, щоб їх відтягнути від організації, а потім будим жалувати нате, щоб їх спровокувати та вживають підлий брехоні, щоб очорнити робітничу організацію.

Данило.

ЗАЛІЗНОДОРОЖНИКИ ПРОТЕСТУЮТЬ

Венкувер, Б. К.

На своєму зібранні дня 20 вересня ц. р. юнія залізнодорожників секшенменів ладж 167 АФП заарештувала проти арештування провідників КПК. В резолюції домагається негайного скасування 98 кримінального кодексу, випустити провідників компартії на волю без жадного ушкодження і звернути їм всі зібрані поліцією їхні належитости.

Резолюцію прийнято без жадної опозиції і її виславо в надлежне місце.

Карий.

ВКЛАДАЙТЕ СВОЇ ОЩАДНОСТІ

РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОГО КООПЕРАТИВНОГО ТОВАРИСТВА

РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКЕ КООПЕРАТИВНЕ Т-ВО приймає гроші на позички з тим застерженням, що звертається їх тоді, коли хто бажає, а платити більший процент.

КООПЕРАТИВА ПОЧАЛА МОЛОЧАРНЮ та в першій тижні після отворення її стрінулася з надзвичайними успіхами і мусить добувати машинерию та доставити приладдя, щоби достарчати молочарські продукти. Це можна дістати на сплати, але в таким разі треба за це платити дорожче та оплачувати великі проценти.

КОЖНИЙ ЦЕНТ ВЛОЖЕНИЙ до Робітничо-Фармерського Кооперативного Товариства має сто-процентову за п о р у к у, бо ці гроші вкладається на корисні та цінні річі.

РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКЕ КООПЕРАТИВНЕ Т-ВО є дійсною робітничо-фермерською організацією та служить інтересам пра ц ю ю ч о ї класі і тому заслуговує на піддержку та довіра робітників та фермерів.

THE WORKERS AND FARMERS CO-OPERATIVE ASS'N. LTD. 610 DUFFERIN AVE. Phone 56 926. WINNIPEG

КАНАДСЬНІ СІЧОВИКИ В ТОРОНТО НА МАНЕВРАХ — ГОТУЮТЬСЯ ДО ВІЙНИ

Маневрам приглядався майор канадської міліції.

Торонто, Онт.

Після переїзду з міста в місто мені пришлося зупинитися на деякий час в Торонто.

Як в кожному незнамому місті, так і тут, одні із знайомих товаришів пішов зі мною й показував всякі гідні погляди довгі вулиці з великими й малими будинками, пішох, клінків й байсконних поліцаів. На вулицях тисячі і тисячі людеї, серед яких по більшій часті бачите голоде обличчя, одертий одяг.

Навбільшу ж мою увагу скеровано було біля жовто-калоїзних домів, біля просвіт, греко-католицьких церкв, кингарєнь тошо.

Коли ми зупинилися біля одної такої установи, нашу увагу притягнуло оголошення, на якому великими буквами написано: "Маневри українських січовиків" з Америки і Канади відбудуться 19 вересня 1931 р. в 11 год. рано в Торонто. І дальше говориться, що в кого те "козацька кров" той мусить прийти і подивитися, як "сини й доньки України" будуть єднатися з представниками військової міліції в Канаді, щоби краще можна було точити "кров козацьку" за блага й розкоші канадських і українських панів!

Ну як тут втерпіти, щоби не піти, коли в нас з товаришем ця "козацька кров" тече з діда-праділа й яку ми вже трохи поточили в 18-19 роках? Постановили — пішли обов'язково.

В суботу, 19 вересня, вранці прокидаюсь, дивлюся на годинник і... маютико! 11 година. Біжу тормосу, штовхаю "козацька кров" загонорилася до сплячого товариша, а він — да зліпимо? каже й продовжує потягати та позихати. (Мабуть йому не вперше читати патріотичні оголошення й приходити, спізнивши 3 години, а початку ще не було... бо так було й з маневрами).

Заким зібрався, пообідали (годі ж йти голодом — хоч "козацька кров" й тече, але їсти чоловік хоче, як і зі звичайніснькою кровю) та заїхали на місце, була вже 1 година зподуля.

Недалеко від містом, в Денісон парку, на одному із його горбків ми побачили з десюток січовиків, що лежали в різних позах та займалися питанням, де б то дістати горіаочки хильнати (козаки ж!). Біля них вертілось з пару сестриць-жалібниць, що виспівували: "Жду тебе я чорнобриний, смерть одна розлучить нас". Глядачів з "козацькою кровю" прийшло нас двоох-та з десюток ш-

РОБІТНИЧО - ФАРМЕРСЬКА КНИГАРНЯ

Якщо ви є свідомий робітник чи робітниця, або якщо ви є симпатиками робітничого руху, так вашим обов'язком є піддержувати тільки свої робітничі підприємства. Оминаєте ви свої робітничі підприємства, то тим самим попіраєте і збагачуєте своїх प्रतिників — своїх класових ворогів. Свідомі робітники і робітниця такого робити не сміють.

У Вінніпегу існує від кількох літ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКА КНИГАРНЯ. Вона заложена робітниками і фермерами для їх потреби і є ними самими контролювана. Тож коли ви живете в Вінніпегу або поза ним, так заходіть або пишді до Робітничо-Фармерської Книгарні. В ній можете купити:

Грамофони, рекорди, скрипки, мандоліни і інші інструменти;

Ноти для музики і хору, всякі офісові і шкільні прилади і т. ін.;

Річні робітничі газети, радянські журнали, книжки, календарі, драматичні твори та портрети великих робітничих провідників і письменників;

Для драмгуртків можна набути в Книгарні перуки, шмінки та всяку іншу характеристацію.

Всі, що мають фотографічні апарати (Кодаки), можуть набути в Книгарні фільми всякої величини. Книгарня викінчує фільми в протягу 8 годни за дуже умірковану ціну. Оставляйте або присилайте ваші фільми для викінчення тільки в своїй робітничо-фермерській книгарні.

Всім заінтересованим на бажання вислаємо наш каталог ДАРОМ.

Пишіть або заходіть на адресу: THE WORKERS AND FARMERS BOOK STORE 600 BELKIRK AVE. WINNIPEG, MAN.

З'їздовий концерт Р.Р.К. у Вінніпегу

СТАРАННЯМ РОСІЙСЬКОГО РОБІТНИЧОГО КЛЮБУ "НОВИЙ МИР" У ВІННІПЕГУ

В П'ЯТНИЦЮ, 2-ГО ЖОВТНЯ 1931 РОКУ
В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ

Концерт цей устроюється з нагоди 2-го з'їзду делегатів Російських Робітничих Клубів у Канаді, що відбувається у Вінніпегу в перших днях місяця жовтня ц. р. Програма концерту різноманітна. Виступатимуть: хор, оркестра, солісти й ін. Виступають також товариші з привітними промовами.

ВСТУП НА КОНЦЕРТ 15 ЦЕНТІВ.
ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ДВА СВЯТОЧНІ ВЕЧЕРІ З НАГОДИ 10-ОЇ РІЧНИЦІ ОТВОРЕННЯ УКР. РОБ. ДОМУ В ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

ДРАМСПІВГУРТКОМ ПРИ ВІДДІЛІ ТУРФДІМ

— відіграє —

В СУБОТУ, 3-ГО ЖОВТНЯ 1931 РОКУ

сильну драму в 3-ох діях п. н.:

БУНТАР

Драма ця написана пролетарським письменником М. Ірчаном і представляє життя, злидин і боротьбу галицького пролетаріату в нинішньому часі. Зміст сильний та зворушливий. Беруть участь першорядні сили.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.
ВСТУП 25 ЦЕНТІВ; ДЛЯ ДІТЕЙ 10 Ц.

В НЕДІЛЮ, 4-ГО ЖОВТНЯ 1931 РОКУ

— відбувається —

СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ-МІТІНГ

Програма концерту надзвичайно добірна; бесідники місцеві і позаміські, як також представник ЦВК ТурфДім у Вінніпегу розкажуть вам значущі і важкі домі, як також робітничого руху взагалі.

На ці два вечери ми запрошуємо всіх робітників і робітниць Елмвуд Іст Килдонан і Морс Плейс прийти громадсько.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

КУРС НАВЧАННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

Освітком при Укр. Роб. Домі у Вінніпегу проголошує КУРС НАВЧАННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ, що починається 15-ГО ЖОВТНЯ. Навчання англійської мови буде відбуватися щодня рано і по полудні для тих курсантів, що не працюють, а мають змогу й охоту вивчити англійську мову. Так само навчання буде вечорами для тих робітників і робітниць, що працюють, а хочуть вивчити англійську мову.

Навчання англійської мови відкриваємо для робітників різних національностей. Впершу чергу кличемо українських робітників і робітниць використати нагоду і засвоїти собі англійську мову.

Курс триватиме щонайменше три місяці, навчання буде щодня, за винятком неділі. Оплату за навчання англійської мови визначають самі курсанти на своїх загальних зборах, які відбуваються на 5-го жовтня. Чим більше буде курсантів, тим меншою буде оплата за навчання.

УСІ ВПИСУЙТЕСЯ НА КУРС АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ в Укр. Роб. Домі. Заходьте до буфету в Укр. Робітничім Домі, зголосіться в тов. Німдіновича, а він вас запише на цей курс. Не гайте часу, вписуйтеся вже від сьогодні. ОСВІТКОМ.

ЗАМОВТЕ СОБІ СЕРІЮ МАНДРИВНОЇ БІБЛІОТЕКИ

Освітком при Укр. Роб. Домі у Вінніпегу організував МАНДРИВНУ БІБЛІОТЕКУ, яку вичище помик робітників і робітниць та незможних фермерів. Цю бібліотеку організувано на те, щоб дати кожному змогу познайомитися з цікавими питаннями і відмовою боротьбою трудящих мас.

Ми кличемо усіх робітників і робітниць та незможних фермерів, щоб писали до Освіткому за мандрівною бібліотекою і читали ті книжечки, що є у ті бібліотеці. Мандрівна бібліотека є розподілена на серії, по 6 книжок в кожній. Не маруйте вільного часу на марно, подбайте збільшити наше знання мандрівною бібліотекою. Читайте книжки робітничої літератури самі, і других притягуйте до читання. По прочитанні тих книжок, присилайте назад мандрівну бібліотеку для дальшої мандрівної праці.

Пішіть за книжками мандрівної бібліотеки на адресу:
OSWITKOM U.L.F.T.A.
Cor. Pritchard & McGregor Sta. — Winnipeg, Man.

ТОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "УКР. РОБ. ВІСТІ"

ПОВІДОМЛЕННЯ

УВАГА! РАЙКОМИ У ВІННІПЕГУ!

Цим повідомляється всіх голів і секретарів районних комітетів у Вінніпегу, що в четвер, 1-го жовтня, в год. 8.30 вечером в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу відбувається ВАЖНЕ ЗАСІДАННЯ поповнення складу комітету. Проситися всім прийти на час. Нових членів радо вітаємо.
Головний секретар.

ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

Місячні збори відділу ТОДОВИРНАЗУ в Іст Килдонан, Ман., відбуваються в п'ятницю, 2-го жовтня, в год. 8 вечером в Укр. Роб. Домі. Обов'язком кожного члена прийти на час. Нових членів радо вітаємо.
Керрала.

БРУКЛЕНДС, МАН.

Місячні збори відділу РЗТ у Бруклендс, відбуваються в неділю, 3-го жовтня, в 2.30 годині по полудні п. ч. 1904 Пасифік вулиці. Просимо все членство прийти на час. Нових членів і членкинь радо вітаємо. Заряд.

ТРАНСКОНА, МАН.

З нагоди обходження восьмої річниці отворення Українського Робітничого Дому в Трансконі, старанням робітничих організацій при УРД драматично-співачий гурток відіграє в суботу, 3-го жовтня, в салі Укр. Роб. Дому в Трансконі, дуже гарну й зворушливу драму на три дії, а девять відослів з великими турботливими сценами та хоромими співачками, п. н. "ОПРИШКИ". Шукати дуже гарна і її виставу повинні побачити всі українські робітники та робітнички Транскони. Вступ лише 25 і 10 ц. Початок рино в годині 8.30 вечером. Приходьте громадсько клечте своїх знайомих та приходьте на час.

Ринож запрошуються всі члени і членкині наших організацій, наших симпатиків та взагалі всіх українських робітників Транскони, прийти масово, невідно, 4-го жовтня, до Укр. Роб. Дому де відбувається СВЯТОЧНИЙ МАСОВИЙ МІТІНГ, на якому будуть промовляти добрі промови. Початок в год. 2.15 по полудні. Вступ дозволений для всіх. Пам'ятайте і приходьте масово на обидві вечери! Приємства!

ГЕМИЛТОН, ОНТ.

Шкільний комітет ТурфДім в Гемілтоні повідомляє всіх українських робітників цієї місцевості, що запланована в УРДШкола відбувається в наступні дні:
В п'ятницю, середі в п'ятницю; в ці дні відбувається навчання писання і читання від 5 до 7 години вечером.
У вівторок і суботу відбуваються проби дітної мандолинової оркестри: у вівторок, від 5 до 7 год. старша група, а в суботу від 10 до 12 год. рино молодня.

В четвер відбуваються дітні проби співу і представання від 5 до 7 години вечером.
Закликаємо родичів-членів і симпатиків наших організацій, що мають дітей в шкільному віці, щоб старались вислати їх до УРДШколи. Вислати можна кожного дня, коли відбувається навчання від 5 до 7 год. вечером. Наука відбувається в організованій збокалі при Бартон і Кінрейт вулицях. Наука вже відбувається. Вис дітей до школи продовжено до 15 жовтня. Шкільком.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ

ВІДДІЛУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ

— відбуваються —

В ПОНЕДІЛОК, 5-ГО ЖОВТНЯ

В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

в 8.15 годині вечером

Приходьте всі на час, бо є багато важних справ до вирішення. Нових членкинь радо вітаємо. Заряд.

ЛЕКЦІЯ ПРО ДОСЯГНЕННЯ РАДЯНСЬКОЇ ЖІНКИ.

Старанням Російського Робітничого Клубу "Новий Мир" влаштовується у вівторок, 29 вересня 1931 р. в Німецькому Робітничім Домі, на розі вулиць Мек'грегор і Абердан цікава й повчальна лекція на тему: "ДОСЯГНЕННЯ ЖІНКИ В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ І ЇЇ УЧАСТЬ У ВИКОНУВАННІ ПІТІРІЧКИ". Лекцію вимовлятиме Т. ШЕПІН. Початок в год. 8.30 вечером. Приходьте масово! Освітком.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ ЖУРНАЛ "ЗАХІДНЯ УКРАЇНА"

Адміністрація місячного журналу "Західна Україна", що виходить в Харкові, просить нас надрукувати таку заяву:

"Всі передплатники з Канади і Заулучених Держав, яким скинчилась передплата 1-го січня 1931, одержують ще лише січневе число. Хто не відновив передплати, тому припиняється дальшу висилку. З січня 1931 журнал реорганізовано на краще, значно збільшено, а передплата залишилася та сама: на рік \$4.00, на півроку \$2.00. Адреса:

ZACHIDNA UKRAINA
Poczt. Skrynka 270
Kharkiw—U.S.S.R.—Ukraine.

УВАГА! ПОРТ АРТУР І ОКОЛИЦЯ! УВАГА!

Оцим подається до відома всім робітникам і робітницям в Порт Артур і околиці, що починаючи в ПОНЕДІЛОК, 5-ГО ЖОВТНЯ, а кінчаючи в СУБОТУ, 10-ГО ЖОВТНЯ, відбуватиметься в Українським Робітничім Домі під числом 516 Гай вулиці

ВЕЛИКИЙ БАЗАР

Проситися все робітництво прийти на цей базар як найчисленніше. Базарком придбає багато гарних річей, які можна буде набути по дешевій ціні.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ

ВІДДІЛУ РЗТ У ВІННІПЕГУ

— відбуваються —

В НЕДІЛЮ, 4 ЖОВТНЯ

в годині 2-й по полудні.

Вкладки приймаються від год. 1-ої по полудні. Обов'язком всіх членів і членкинь прийти на місячні збори, бо є багато важних справ до вирішення.

Нових членів радо вітаємо. Заряд РЗТ.

КНИЖКА 576 СТОРІН ДРУКУ ЗА 50 ЦЕНТІВ.

Книжка "Широким Кроком" в гарній оправі, 576 сторін друку і з малюнками коштує тільки 50 центів. Сама пересилка цієї книжки коштує 18 центів.

Книжка "Широким Кроком" поділена на 7 розділів як слідує: "Сільське Господарство", "Промисловість", "Рад. Союз в капіталістичному оточенні", "Шлях до жовтня", "Транспорт та засоби зв'язку", "Єднання" і "Радянське Будівництво".

Цю книжку повинні мати в своїй бібліотеці кожний сільський робітник і фермер, бо вона є збірником наукових, політичних і економічних статтів та розвідок. Цю книжку продавалось по доларові, а тому, що ЦВК має їх тепер тільки одну сотню на руках, то ми рішили випродати її по 50 центів за одну. Замовляйте, товариші, цю дорожню книжку для себе і присилайте разом з замовленням 50 центів готівкою або стемплями. Замовлення присилайте на адресу:

UKRAINIAN LABOR-FARMER TEMPLE ASS'N
Cor. Pritchard & McGregor Sts.
Winnipeg, Man.

ПРИНИМАЄТЬСЯ ПОДПИСКА НА ЕЖЕМЕСЯЧНИЙ ОРГАН РУССКИХ РАБОЧИХ КАНАДЫ

"КАНАДСКИЙ ГУДОН"

Эта газета освещает жизнь рабочих в Канаде и революционное движение во всем мире. Условия подписки:

На год — 60 центов.

На 6 месяцев — 35 центов.

На 3 месяца — 20 центов.

За всеми справками и подпиской обращайтесь:

252 Palmerston Ave. — Toronto, Ont.

ОПРАВЛЯЕМО КНИЖКИ!

Повідоляємо всім відділи наших організацій і все членство та читачів зокрема, що Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство оправляє всякого рода книжки по УМІРКОВАНИЙ ЦІНІ.

Ціна оправи різна: залежить від величини книжки й якості матеріалу.

Дешеві книжки оправляємо в грубий кольоровий папір від 10 до 25 центів за книжку. Дорожні книжки оправляються в шкіру (ледагер) від 25 ц. вгору. На більшу скількість книжок дається опуст.

ВИСИЛКУ КНИЖОК НАЗАД ОПЛАЧУЄМО САМІ. ЗА ДОБРЕ ВИКОНАНУ РОБОТУ ВРУЧИМО.

Замовлення шліть на адресу:

THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASS'N, LTD.

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.

WINNIPEG — MANITOBA

Др. В. ЧАСНИЙ

ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (М.Д. С.М. Л.М.С.С.)
з практикою в шпиталі в Монтреалі і Ст. Боніфе. **417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG — PHONE 55 866**
(На місці д-ра Герлабака.)
Урядую також вечерами.

ДОКТОР Й. МЕГАС

ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР
Найновіша екс-рей машина. Найновіші електричні машини до безопераційного лічення. Лічить венеричні негути.
10164 — 101 STREET
Room 201 Kitchen Block
Phone 4645 EDMONTON, ALTA.

УКРАЇНЕЦЬ ДР. Ю. ДРАГАН

М.Д. С.М. Л.М.С.С.
Лікар, Акушер і Оператор
Член Домініанської Ради Лікарів
203 CANADA BUILDING
SASKATOON, SASK.
(Кола сьенської стації)

ДР. Н. ЛАНДИС

ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР
Екс-рей машина. Електричні машини до лічення негути. Спеціаліст по венеричним негудам.
387 DUNDAS ST. W. TORONTO
Phone Liberty 7248

Dr. H. Hershfield

ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР
Спеціаліст: венеричні хвороби і хірургія. Говоримо по українськи.
576 MAIN ST., COR. ALEXANDER AVE.
WINNIPEG, MAN.
PHONE: OFFICE 26 600 RES. 28 153

АДВОКАТ СЕМЕН ОЗЕРО

заступає у всяких судових справах як також погоджує всякого рода справи контрактної, земельної, спадкової і староравної.
S. V. OZERO, LL. B.
917 Royal Bank Bldg., Winnipeg
бульв. Кілон Бенкс, коло Ситі-Тол.
Phone 89 262

НА ПРОДАЖ ПРОДУКТИ З ФАРМИ РЗТ В ПАРКДЕЙЛ

БАРАБОЛА, ЦИБУЛЯ, МОРКВА, БУРАКИ І КАПУСТА. ДОСТАВЛЯЄТЬСЯ ДО ДОМУ. ЗАМОВЛЕННЯ ДАВАЙТЕ ДО СЕКРЕТАРЯ РЗТ т. ХОМІЦЬКОГО, КОЖНОГО ДНЯ АБО ВЕЧЕРАМИ В УКР. РОБ. ДОМІ.

ФІЛЬМИ! ФІЛЬМИ! ФІЛЬМИ!

Продаємо різної величини ФІЛЬМИ до фотографічних апаратів (кодаків). Викінчуємо ФІЛЬМИ в протягу ВСІМ годин часу по уміркованих цінах. Заходьте або пишіть до нас на наступну адресу:
WORKERS AND FARMERS BOOK STORE
600 SELKIRK AVENUE
WINNIPEG — MAN. — CANADA

ЧИ ВИ Є ХОПІ?

ЗАРІДІТЬ АБО ПИШІТЬ ДО НАС
Ми маємо американські і спеціальні європейські медичини на всякі недуги. — Порада даром.
I. ROTHWART, PHM. B.
Старокравейн антикар
504 DUNDAS W. TORONTO, ONT.

РОБІТНИЧА КО-ОПЕРАТИВА У ВЕСТ ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.

Ново-заснована Робітничая Ко-оператива має на складі грберію і мясо. Ко-оперативою правлять самі робітники. Ко-оператива висилає товари на замовлення в найдальші дільниці міста, як також на залізничні дороги. Добра обслуга, взірцева чистота. Одні ціни для всіх. Чистий зиск ко-оператива звертає своїм покупцям. КУПУЙТЕ ВСІ У КО-ОПЕРАТИВІ!
INTERNATIONAL CO-OPERATIVE TRADING ASS'N Ltd
1101 Gore Street — West Fort William, Ont.

ЗНИЖЕННЯ ЦІНИ НА ДРОВАХ

РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКЕ КООПЕРАТИВНЕ ТОВАРИСТВО ПРОДАЄ ЗАРАЗ ДРОВА ПО ТАКИХ ЦІНАХ:
БЕРЕЗА, КОРТ — — — \$8.00
ТЕМРАК, КОРТ — — — \$7.75
ДЖЕК ПАЙН, КОРТ — — — \$6.50
СПРУС, КОРТ — — — \$6.50
БІЛА ПАПЛЯ, КОРТ — — — \$5.50

РАДИМО ЗАБЕЗПЕЧИТИ СЕБЕ ПАЛИВОМ НА ЗИМУ
З А Р А З, БО МИ НЕ МАЄМО ЗАПОРУКИ НА ТЕ,
ЯК ДОВГО МИ ЗМОЖЕМО ДОСТАРЧАТИ
ДРОВА ПО ПОВИЩІ ЦІНІ.
THE WORKERS AND FARMERS CO-OPERATIVE ASS'N, LTD.
YARD: Cor. PRITCHARD & BATTERY — WINNIPEG
PHONE: 56 205